

84个西湖水降至衢州 全省39座大中型水库水位超汛限

浙江铁军奋战一线，与群众一起抗灾排险

未来2天我省仍有较强降雨 防汛安全弦要紧绷



(上接1版)

看到村民都安全到家，余振华这才掏出手机，打给家里：“爸，家里还好吗？我现在回来送药。”

这两天里，衢州航埠派出所的民警都没时间合眼休息。25日凌晨1点，他们接到了23头牛被困的报警。经过将近3个小时的努力，23头牛全部被转移到安全地带。忙着抗洪，忙着救人，忙着找牛，直到凌晨6点，天亮了，民警们回到所里，才发现派出所的院子已然变成了“鱼塘”。

百年老桥垮塌，他们连夜坚守

金华市的面雨量紧随衢州其后，达85.3毫米。东阳湖溪村畔的百年老桥清济桥，建于1896年，全长180米，曾是我省八字形石桥下净空最大的一座桥，但由于南江上下游水位落差大，这座桥多次被洪水冲垮。此次暴雨中，它再遭厄运。所幸被冲垮时，桥上没有车辆行人。25日0时12分，东阳市公安局湖溪派出所接到老桥垮塌的指令后，派出10名警力立即赶赴现场。

暴雨中，派出所民警与随后赶到的交警大队横店中队13名警力一起，在现场设置了两道警戒线，并冒雨坚守桥头，确保无车辆、行人误入。23名警力集体坚守，直到凌晨3时。

记者从东阳市公路部门了解到，目前绕行方案已经形成，车辆可绕道湖溪村边新建的清波大桥。

橙色军团闪耀，救援被困老人

强降雨造成多地出现内涝灾情，多处村庄房屋被淹，险情不断。为了保护群众生命财产安全，消防



金华婺城公安民警和消防官兵一起，用2艘皮划艇分次将20多名被困群众转移至安全区域。



衢州柯山分局航埠派出所民警顾不上“自家”，救援结束后才发现派出所也被水淹。



25日早8时许，衢州柯城消防官兵将刚生完孩子的产妇背出被困区域。

官兵在抢险救援中始终冲在一线。

25日5时29分，龙游詹家镇詹家村附近，一名老人被冲到河中被困，老人死死抓着河中的一棵小树，情况十分危急。

赶到现场后，2名消防员立即驾驶冲锋舟前往，将老人营救上岸后立即将他送往医院。

在水情更加严峻的开化县，消防官兵的救援几乎没有间断过。

24日14时18分，开化县马金镇星田村，一名老人被大水围困。接到报警后，开化的消防战士们立即以“急行军”的速度赶往救援。“现场道路已经被大水阻断，路面积水最深处超过2米，而且还有不少暗洞。”消防战士蔡飞告诉记者，他们派出3名水性较好的战士带着防护装备，驾驶皮划艇蹚水救援，最终将老人救上岸并送往医院。

截至25日下午4时，全省消防部队共接报抗洪抢险救援警情113起，主要为排水排涝和疏散救人，出动车辆129辆、舟艇22只，出动人员840人，营救被困人员37人，转移群众130人。

海事联合群众，拖回失控货船

近日，桐庐及富春江上游地区也出现持续强降雨，富春江水库于22日6时30分开闸泄洪，泄洪流量为3300立方米每秒，并持续加大，至25日12时，泄洪流量达到15000立方米每秒，为历史最大泄洪流量，刷新1995年6月14900立方米每秒的最大记录。

连日来，持续性的强降雨，导致建德地区兰江水水位暴涨，水流湍急。昨天早上6时15分，正停靠在大洋化工码头前沿水域的“浙钱江货00505”货船突然走锚，货船被洪水卷入江心，沿着兰江急速向

下游漂移。

货船运送的是煤炭，前一天晚上水流太急，货卸到一半不得不停止作业，船上还有300多吨货物，1名留船看护的船员。船舶走锚犹如失控的大货车，走向完全不受控制，情况十分危急。

6时20分，建德海事人员驾驶海巡艇靠近该货船，发现船体已经倾斜。因货船较大，海巡艇无法拖离，港航部门果断调遣停泊在附近的浙平湖号货船协助救援。多亏船老大驾船技术娴熟，一点点将走锚货船拖离至安全水域。随后，海事部门对走锚货船进行了锚泊，加固了缆绳，并对值班船员进行了安全教育，要求其加强汛期看管，确保不再发生船舶走锚情况。

气象专家提醒，未来2天我省仍有较强降雨，大家需及时关注最新预报，注意出行安全，防范强降雨可能引发的城乡积涝、山体滑坡、小流域山洪等次生灾害。



25日下午，武警衢州支队官兵携冲锋舟，前往市区信安湖景观桥下参与救援。经过和施工单位人员的共同努力，桥下浮箱加固完毕，避免了撞桥的危险。